Linjara System - Forelasning 15: Fouriertransformanalys av LTI-system, forts.

o Forts. pa forra foreldsningens stora rdkneexempel -
fouriertransformanalys av ett LTI-system, deluppgift ¢) & d) samt extrauppgift e)

e Video infor deluppgift d): LTI-system och frekvenssignaler

o Tillampningsexempel, fouriertransformanalys: Amplitudmodulering (AM)
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Forst den forberedande videon om hur LTI-system amplitudskalar och fasfoérskjuter frekvenssignaler:

Fran forelasningen om fourierserier kanner du redan till hur LTI-system amplitudskalar
och fasvrider en insignal x(t) = Co + C*cos(wot). Har ar dock en harledning — tillsammans
med fortydligande exempel — som baserar sig mer pa fouriertransformen.
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Digital kommunikation

Digital signalering med analoga signalvagformer

Basbandsmodulation, 1 0 1 1 0 @ 1
Exempel 1: t
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Ex. pa signalpulsformer for basbandskanaler:
A 2T, p
p(t)=u(t+T,)-u(t-T, m /\/ g
t ]
Ty Ty £ L
<
1
/N 1"
p(t)zsmc —
To t f
=To To 2T, —_1 L
\ 27T, 2T,
_ cos(2pry/T,) [L] \ oot
P(t) 1_(4/3{_,_0)2 sinc T
"Raised cosine” t f

—To To 2T, 1+ p




Vanligt: hogfrekvent signalerering
(T.ex. ADSL, mobiltfn, radio, satellit, bluetooth, WLAN m.m.)

Typiskt analogt kommunikationssystem:

Sandare
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Generell Amplitudmodulering

Basbandsignal ( har: meddelandesignalen m(t) ):
M(w)

Al

Amplitudmodulering (AM-DSB-SC):

c(t) = barvag (t.ex. c(t) = cos(wct))

m(t) @ pss-sc(t) = m(t)-c(t)
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Bandpassignal (AM-DSB-SC):
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Demodulering + LP-filter:
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Anvands under foreldsningen:



Sidoinformation (ingar inte i kursen):
Vid praktisk demodulering av AM-DSB (dar barvagen ingar i den modulerade signalen)

anvands ofta en enveloppdetektor:
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